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EU-structuurfondsen  –  Meetjesland

Vlaanderen kon in de loop van de voorbije jaren
steeds rekenen op financiële middelen uit de
EU-structuurfondsen.

Voor de periode 1994-2000 was het Meetjesland er-
kend als 5b-gebied en voor de periode 2001-2 0 0 6
was er de 5b phasing-out.

Tevens kon het Meetjesland in het verleden reke-
nen op verhoogde expansiesteun vanuit Europa
voor bedrijven in de gemeenten Maldegem,
Sint-Laureins, Eeklo en Kaprijke.

1. Hoe verloopt de Vlaamse cofinanciering in het
kader van 5b phasing-out in het Meetjesland ?

2. Kan de minister een overzicht geven van het
aantal bedrijven in het Meetjesland die een ver-
hoogde expansiesteun genoten in het kader van
5b en 5b phasing-out ?

3. Is de verhoogde expansiesteun vanuit Europa
nog van kracht voor bedrijven in het 5b-gebied ?

Antwoord

1. Bij de goedkeuring van de Europese program-
ma's 2000-2006 werd door de Vlaamse regering
als uitgangspunt beslist dat de Vlaamse cofinan-
ciering dient te gebeuren door de functioneel
bevoegde minister. De aanvraag tot cofinancie-
ring dient door de promotor rechtstreeks bij de
bevoegde minister/administratie te worden in-
gediend.

Voor domeinspecifieke projecten zijn er speci-
fieke middelen uitgetrokken binnen de betrok-
ken functionele begrotingen. Wat de economi-
sche projecten betreft, wordt op het Fonds voor
Flankerend Economisch Beleid jaarlijks een be-
drag van gemiddeld 13 miljoen euro uitgetrok-
ken voor de cofinanciering van Europese pro-
g r a m m a ' s. Wat het phasing-outprogramma
Meetjesland betreft, rijzen geen problemen in-
zake Vlaamse cofinanciering.

Afhankelijk van de aard van het project, w o r d t
Vlaamse cofinanciering aangevraagd en verkre-
gen vanuit verschillende functionele begrotin-
gen.

Prioriteit Economie

Toegewezen Europese middelen : 1,2 mio euro.

Toegewezen Vlaamse cofinanciering : 1,1 mio
euro (Onderwijs, E n e r g i e, Technologie en Inno-
vatie, Leefmilieu en Landbouw).

Prioriteit Leefbaarheid van de kernen

Toegewezen Europese middelen : 0,44 mio euro.

Toegewezen Vlaamse cofinanciering : 0,085 mio
euro (Binnenlandse A a n g e l e g e n h e d e n ,C u l t u u r,
Mobiliteit).

Prioriteit Toerisme

Toegewezen Europese middelen : 0,39 mio euro.

Toegewezen Vlaamse cofinanciering : 0,34 mio
euro (Toerisme Vlaanderen).

2. Het toekennen van Vlaamse expansiesteun ge-
beurt op basis van regionale steunzones. D e z e
zones hoeven niet noodzakelijk gelijk te zijn
aan de Europese doelstellingsgebieden.

Regionale steunzones houden in dat wat gewo-
ne expansiesteun betreft, een verhoogde steun
mogelijk is aan kleine en middelgrote onderne-
mingen (hoger percentage dan bij KMO's in de
rest van V l a a n d e r e n ) , alsook dat grote onderne-
mingen steun kunnen ontvangen (grote onder-
nemingen zijn uitgesloten van steun in de rest
van Vlaanderen).

Vanaf 1995 werden volgende steunbedragen
toegekend :

– kleine ondernemingen : 9.826.922 euro (256
ondernemingen)

– middelgrote ondernemingen : 868.161 euro
(12 ondernemingen)

– grote ondernemingen : 141.528 euro (2 on-
dernemingen)

Een gedetailleerd overzicht van alle bedrijven
in het Meetjesland die vanaf 1995 expansiesteun
g e n o t e n , is verkrijgbaar bij de afdeling Econo-
misch Ondersteuningsbeleid.

3. Voor de periode 2000-2006 behoren enkel Mal-
degem en Eeklo nog tot de regionale steunzone,
Kaprijke en Sint-Laureins niet meer.


